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ROO.0012.3.2019.RG 

 

 

Protokół Nr 2/2019 

ze wspólnego posiedzenia komisji Rady Gminy Kwilcz 

odbytego w dniu 23 stycznia 2019 r. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz p. Grzegorz Korpik otworzył wspólne posiedzenie 

komisji Rady Gminy Kwilcz. Powitał Wójta p. Stanisława Mannka, sekretarz Gminy p. Daniela 

Kozubowskiego,  pracowników Urzędu oraz panie i panów radnych. 

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu. 

Na podstawie listy obecności radnych na posiedzeniu na ustawowy skład  15 radnych, obecnych 

w chwili otwarcia było 12 radnych, nieobecni radni: p. Przemysław Lehmann, p. Renata Mizera 

i p. Jolanta Syk; prowadzący stwierdził, iż posiedzenie jest prawomocne.  

Przewodniczący Rady poinformował, że tematyka posiedzenia będzie zgodna z zaproszeniem: 

1. Otwarcie przedstawienie porządku posiedzenia, przyjęcie protokołu z poprzedniego 

posiedzenia 

2. Omówienie projektów uchwał. 

3. Przygotowanie planów pracy komisji stałych. 

4. Wolne głosy i wnioski. 

Zaproszenie stanowi załącznik do protokołu. 

Porządek posiedzenia przyjęto i przystąpiono do jego realizacji. 

Przez aklamację przyjęto protokół z poprzedniego posiedzenia. 

Następnie przewodniczący poinformował , żer projekty uchwały dotyczące rozwiazywania 

problemów alkoholowych i narkomanii będą omówione na oddzielnym posiedzeniu z udziałem 

członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

Ad,2. Inspektor Joanna Szeligowska przed omówienie projektu uchwał w sprawie: 

- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz dla działki nr ewid.201  

obręb Miłostowo; 

- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz dla działek nr ewid.57 i 

58 obręb Mechnacz wydobywania złóż kruszywa naturalnego w miejscowościach Miłostowo i 

Mechnacz; 

Przybliżyła radnym przebieg prac i proces opracowania studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego wraz z opracowaniem miejscowych planów 

zagospodarowania przestrzennego gminy. 

W trakcie omawiania projektów na posiedzenie doszyły radna Syk i radna Mizera, obecnych 14 

radnych. 

Kontynuując p. Szeligowska wyjaśniła, że oba projekty dotyczą złóż kruszywa naturalnego 

oraz ogólne założenia obu projektów. 

p. Witan zapytała czy były prowadzone badania geologiczne na tych obszarach. 

p. Szeligowska odpowiedziała, że badania przeprowadza inwestor na etapie uzyskania koncesji. 

p. Witan stwierdzała, że plan obejmuje duży obszar co do miejscowości Miłostowo i zapewne 

będą duże zasoby kruszywa czy w związku z tym ustalono trasy przejazdu transportu, gdyż w 

planie takowego zapisu nie ma. 
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p. Szeligowska odpowiedziała, że transport odbywać się będzie po drodze publicznej w tym 

przypadku drodze powiatowej w rejonie boiska nie będzie transportu przez teren wsi. 

p. Witan zapis w § 11pkt.1 lit. h dotyczący prowadzenia gospodarki bezodpadowej nie daje 

możliwości składowania odpadów. 

Wójt po eksploatacji złoża kruszywa  tereny muszą zostać zrekultywowane. Jeżeli miałoby 

powstać jakiekolwiek składowisko odpadów zachodzi konieczność wpisania takiego terenu do 

Wojewódzkiego Planu po wcześniejszych uzgodnieniach i decyzjach. 

p. Korpik dodał, że jeżeli transport prowadzony będzie po drogach publicznych inwestor winien 

wystąpić do zarządcy drogi o wyznaczenie tras przejazdu. 

Zdaniem p. Korpika należy podjąć działania w celu zabezpieczenia interesów mieszkańców i 

nie niszczenia drogi. 

p. Witan uważa, że takie zapisy winny być w projekcie zawarte,  a inwestor winien wszystkie 

zgody i uzgodnienia przedłożyć w gminie. 

p. Szeligowska odpowiedziała, że zgłoszone uwagi skonsultuje z urbanistą. 

Wójt poinformował, że na spotkaniu z mieszkańcami Mechnacza uzgodnione, że transport 

odbywać się będzie droga za wsią czyli za istniejąc a już żwirownią. 

p. Szeligowska dodała, że gmina ma obowiązek wprowadzenia zmian do Studium jeżeli 

inwestor posiada zgodę, jeżeli gmina nie wyrazi woli zmiany dokona to Wojewoda na nasz 

koszt. 

P Korpik wyjaśnił, że rada gminy przy dokonywaniu zmian w miejscowym planie 

zagospodarowania przestrzennego zgodnie z ustawą zobowiązana jest do ustalenia stawki 

procentowej służącej naliczeniu jednorazowej opłaty od wzrostu wartości nieruchomości. 

Proponuje się 30 % stawkę. 

Członkowie komisji projekty uchwal w sprawie miejscowych planów zagospodarowania 

przestrzennego dla miejscowości Mechnacz i Miłostowo zaopiniowali pozytywnie. Głosowało 

14 radnych obecnych na posiedzeniu. 

Radni proszą  o sprawdzenie możliwości wprowadzenia zapisów dotyczących użytkowania dróg 

podczas transportu kruszywa. 

Pani Witan poprosiła o informacje jaki procent gruntów w Miłostowie, Mechnaczu i Kubowo 

– Dąbrowa jest rolniczych a jaki procent stanowią kopalnie. 

Następnie p. Szeligowska poinformowała o wyłożeniu do wglądu kilku planów miejscowych 

dotyczących Prusimia, Kurnatowic, Kwilcza i Mechnacza. 

p. Korpik odnoszą się do planu Prusimia powiedział, że plan ten wielokrotnie był zmieniany i 

nie wiadomo czy dotychczasowe zmiany przynoszą inwestorowi dochody czy tez nie. 

Na tym dyskusje zakończono. 

Kontynuując posiedzenie  przewodniczący udzielił głosu dyrektorowi Centrum Kultury p. 

Magdalenie Jabłońskiej nt.  współpracy z seniorami. 

p. Jabłońska przypomniała, że zgodnie z wnioskiem uchwalając statut jednostki przyjęto zapis 

dotyczący współpracy z seniorami. Pan Kołupajło wystąpił z propozycją rozbudowania zajęć 

w tym zakresie. 

p. Kołupajło poinformował, że w wyniku swoich przemyśleń proponuje zorganizowanie zajęć 

dla osób 50 + w grupach wg zainteresowania. Proponuje zorganizować: 

- zajęcia komputerowe – na własnym sprzęcie 



3 
 

- gry planszowe, szachy, brydż 

- naukę języka angielskiego lub niemieckiego 

-  oraz nordic walking 

p. Jabłońska dodała, że podczas rozmów ustalono, że zajęcia odbywałyby się w okresie do 

miesiąca lutego do maja 2 razy w tygodniu stawka za godzinę zajęć 35 zł, do końca maja była 

by to kwota 10 tys. zł. 

Wójt wyjaśnił, że p. Kołupajło z pomysłem przyszedł do niego osobiście jednak ze względów 

organizacyjnych i finansowych skierował go do dyrektora centrum w celu przedyskutowania i 

wyliczenia kosztów. 

p. Jabłońska powiedziała, że w wyniku dyskusji zrodził się pomysł, który dziś przedstawiono. 

Środki na rozpoczęcie może wydatkowych z posiadanej dotacji jednak chce mieć pewność , że 

środki zostaną przyznane w terminie późniejszy, 

p. Prętki zapytał, a co z osobami , które nie dysponują przenośnym sprzętem, a chciałyby 

skorzystać z zajęć. 

p. Jablońska odpowiedziała, że Centrum jak też biblioteka dysponują sprzętem stacjonarnym 

który może być wykorzystany do zajęć. 

p. Prętki uważa, że jest to bardzo  dobry pomysł 

p. Witan popiera bardzo trafną inicjatywę. 

p. Halasz zasugerował pozyskanie środków zewnętrznych na rozszerzenie koncepcji zajęć. 

Istnieją różne formy dofinansowania dla różnych grup, organizacji i stowarzyszeń. W gminie 

osoba odpowiedzialna za pozyskiwanie środków powinna udzielać wszelkiej pomocy. 

p. Jabłońska dodała, że w sąsiednich gminach działają dzienne domy seniora jednak potrzeba 

na tego typu działania wiele środków i wymagają dużego wkładu. 

p. Korpik w urzędzie gminy jest osoba do pozyskiwania środków zewnętrznych jest tez biuletyn 

w WOK i SS informujący o możliwościach pozyskania środków. Jednak jak na razie mamy 

środki niewielkie z małych miękkich projektów. 

p. Prętki jest osoba są możliwości, ale mało kto ubiega się o środki ze względu na brak wkładu 

własnego który jest wymagany. 

p. Halasz uważa, że stanowisko jest ale skuteczność bardzo mała być może wiąże się to z 

brakiem własnego wkładu lub  problemem wypełnienia wniosku. 

Podjęto dyskusje nt. wprowadzenia zajęć pomimo brak środków . 

p. Jabłońska wyjaśniła, że środki może wydatkować z przyjętego na sesji budżetowej planu 

finansowego jednak musi wiedzieć czy środki zostaną zwrócone. 

Wójt powiedział, że inicjatywa jest dobra i dozy wszelkich starań aby środki były, ale czy jest 

zgoda radny na wprowadzenia przedstawionych działań. 

p. Halasz zapytał kiedy p. Wójt planuje zwiększenie środków na Centrum. 

Wójt odpowiedział, że na obecną chwilę środków nie dysponuje środkami, a zajęcia mają trwać 

od lutego do maja. 

p. Kwiatkowska Sokółka zapytała czy zajęcia musza rozpocząć się w lutym skoro nie ma 

środków czy nie można odłożyć tego w czasie. 

p. Jabłońska odpowiedziała, że jest to najlepszy okres gdyż wiosna społeczeństwo udaje się na 

działki. 

p. Królak skoro na dzień dzisiejszy nie ma środków finansowych i nie wiadomo jakie będzie 

zainteresowanie społeczeństwa, proponuje z  oferowanych 4 działań wybrać na początek dwa. 

p. Plewa popiera inicjatywę organizowania zajęć dla seniorów, ale nie wszystko popiera 

propozycję przedmówcy. 
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W wyniku dyskusji radni 14 głosami „za” przyjęli wniosek o wsparcie finansowe 2 działań 

prowadzonych przez Centrum Kultury dla seniorów w okresie od miesiąca lutego do końca 

maja. Jednocześnie wyrażają aprobatę zabezpieczenia 5.000 zł na realizacje działań. 

Przechodząc do realizacji pkt 3 porządku posiedzenia omówiono projekty planów pracy komisji 

na rok 2019. 

- projekt planu pracy komisji rewizyjnej przestawiła zastępca przewodniczącego p. Joanna 

Witan 

Uwag nie wniesiono projekt planu pracy zaopiniowano pozytywnie. 

Projekt planu stanowi załącznik do protokołu. 

- projekt planu pracy komisji samorządowo oświatowej przedstawił przewodniczący p. Martin 

Halasz 

Zdaniem radnych informacje nt. możliwości aplikowania o środki zewnętrzne winny być 

podawane na stronie internetowej gminy jak również przesłane sołtysom. 

p. Prętki zaproponował ująć w planie pracy zagadnienia dotyczące zabytków i pomników 

przyrody na terenie gminy. 

Projekt planu pracy zaopiniowano pozytywnie po dokonaniu zmian. 

Projekt planu stanowi załącznik do protokołu. 

- projekt planu pracy komisji finansowo gospodarczej przedstawiła przewodnicząca p. Jolanta 

Kwiatkowska-Sokółka. 

Po dokonaniu drobnych korekt plan pracy zaopiniowano pozytywnie. 

Projekt planu stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący rady podał terminy sesji rady na rok 2019. 

30 stycznia, 27 lutego, 27 marca, 24 kwietnia, 22 maja, 12 czerwca, 28 sierpnia, 25 września, 

30 października, 27 listopada, 18 grudnia. 

 

ad.4. Wolne głosy i wnioski. 

p. Mizera zgłosiła potrzebę wywozu pojemnika na dzież usytuowanego przy boisku w Luboszu. 

p. Prętki głosił awarię oświetlenia ulicznego w miejscowości Wituchowo lampy uliczne 

zapalają się późno  w nocy i świecą do godz. 9 . 

Sekretarz Gminy przedstawił wniosek mieszkańca o zmianę nazwy ulicy Wybudowania w 

Kwilczu na ulicę Cypriana Kamila Norwida. 

Radni uważają, że należy zrobić rozeznanie wśród wszystkich  mieszkańców  zamieszkałych 

przy ul. Wybudowania. 

Przewodniczący Rady przedstawił pisma skierowane do rady jednocześnie poinformował, że 

skany pism zostały wysłane radnym na służbowe skrzynki mailowe. 

- Pismo p. Jenek- Maligłówka w sprawie odpowiedzi na pismo dotyczące finansowania zajęć 

wczesnego wspomagania rozwoju dziecka. 

Przewodniczący Rady poprosił Wójta o udzielenie odpowiedzi. 

- Pismo Wydawnictwa 100 Jezior w Sierakowie w sprawie dofinansowania wydania publikacji 

pt. Wielki Almanach Powstańczy Powiatu Międzychodzkiego” kwota 24.920,- zł.  
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- Pisma Kwileckiego Centrum Kultury i Edukacji oraz Biblioteka Publiczna w Kwilczu jedno 

dotyczące wsparcia finansowego w kwocie 54 tys. zł w związku z przejęciem i  

przygotowaniem biblioteki i jej filii do prawidłowego funkcjonowania. 

Drugie pismo dotyczące przeniesienia z przed Biblioteki Publicznej w Kwilczu kontenerów do 

segregacji śmieci. 

- Pismo USBUD Marian Szudra dotyczące naprawy drogi na działce nr 19 w Rozbitku. 

- Uchwały RIO w Poznaniu w sprawie: 

1. wyrażenia opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego Gminy Kwilcz w 2019 

r. 

2. wyrażenia opinii o prawidłowości planowanej kwoty długu Gminy Kwilcz. 

- Sprawozdanie Wójta z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli za rok 2018. 

Po wyczerpaniu porządku, o godz., 19 30  zakończono posiedzenie. 

Protokołował: G. Piątkowska                                                                       

       Prowadzący posiedzenie 

   /-/Grzegorz Korpik 

 

 


